

Могућности за још бољу сарадњу

Током дводневне посете Анкари и разговора са највишим турским званичницима, министар Шутановац изразио је очекивање да ће сарадња две земље у области војне индустрије бити подигнута на виши ниво и да ће односи две војске и два министарства бити стуб добрих односа Србије и Турске



Министар одбране Драган Шутановац изјавио је да је признање једнострано проглашене независности Косова и Метохије један од највећих проблема који утиче на односе између Турске и Србије.

„С друге стране, Турска није поднела поднесак Међународном суду правде чиме је показала добру намеру да даље не угрожава интересе Србије, односно да не утиче на рад суда”, рекао је

Шутановац агенцији *Бета* након састанка са председником Турске Абдулахом Гулом и оценио да се ради „о добром сигналу” из те земље.

Он је оценио да је питање Косова проблем који две земље тренутно не могу да реше, али да то не значи да званичници не треба да решавају друге проблеме на добробит грађана две земље.

Министар Шутановац почео је 12. маја дводневну посету Анкари разговором са министром одбране Турске Мехметом Веидијем Гонулом, са којим је потписао *Споразум о заштити поверљивих информација и материјала у области војне индустрије*.

Након свечаности потписивања *Споразума* у Министарству одбране Турске, Шутановац је изјавио да очекује да ће сарадња две земље у области војне индустрије бити подигнута на виши ниво и да ће односи две војске и два министарства бити стуб добрих односа Србије и Турске.

Према његовој оцени, постоји простор за унапређење сарадње министарстава одбране Србије и Турске у војном школству и здравству, што би требало да омогући и стратешко партнерство и институционално јачање сарадње две земље.

„Колико год да Србија и Турска имају своје специфичности, те земље имају исте проблеме. Убеђен сам да их можемо решавати кроз сарадњу, а са наше стране постоји спремност за такву сарадњу”, рекао је Шутановац и оценио да ће се први резултати потписаног споразума видети већ следеће године.

Министар одбране Турске оценио је да ће потписивањем *Споразума* бити омогућена заштита поверљивих информација војно-индустријске сарадње две земље. Гонул је оценио да Србија и Турска, осим историјских веза, имају и јаке економске и културне односе.

„Иако Турска нема заједничку границу са Србијом, ми на ту земљу гледамо као на суседа, и оберучке прихватамо сарадњу. За-

Министар одбране Драган Шутановац са председником Турске Абдулахом Гулом





лажемо се да та сарадња, осим на билатералном нивоу, буде унапређена и у међународним институцијама”, рекао је Гонул.

Министар одбране Драган Шутановац позвао је, на крају свечаности, свог турског колегу да посети Србију у септембру.

После разговора у Министарству одбране Турске, Шутановац је положио венац на маузолеј Кемал-паше Ататурка и обишао Војну академију.

Другог дана посете, министар одбране Србије састао се са начелником Генералштаба турске војске Илкером Башбугом. Након разговора Шутановац је оценио да постоји обострано разумевање за повезивање две државе у области одбране и као могуће заједничке пројекте поменуо конверзију аеродрома Лађевци.

„То би било више него добро јер велики број грађана Србије, пореклом из Санџака, путује свакодневно из Приштине у Истанбул и Анкару”, рекао је Шутановац и додао да постоји снажно интересовање за сарадњу у области одбрамбене индустрије.

Министар је рекао да постоји интересовање Турске за пројекте развијане у Војнотехничком институту у Београду попут тенковских мотора, авиона за обуку или барута који се производи у Лучанима.

„Убеђени смо да ће се неки од тих планова реализовати и да ћемо већ следеће године имати конкретне резултате”, рекао је он.

Шутановац је рекао да ће ове године председник Турске Гул посетити Србију, а да ће и начелник Генералштаба Башбуг учествовати на састанку 12 начелника генералштабова који ће бити одржан у Београду.

Посету Турској министар Шутановац завршио је обиласком Команде специјалних снага. ■

Бета

Државни секретар Спасојевић у посети Аустрији и седишту Оебса

Интензивирање регионалне сарадње

Делегација Министарства одбране, са државним секретаром Душаном Спасојевићем на челу, посетила је 5. маја Републику Аустрију и седиште Оебса у Бечу.

На састанку са начелником Сектора за безбедносну политику Министарства одбране Аустрије генерал-мајором Јоханом Пухером са задовољством је речено да је сарадња у области одбране у константном успону и размотрене су могућности њеног даљег унапређења. Закључено је да постоји простор за интензивирање војноекономске сарадње, размењена су искуства стечена током ангажовања у мировним мисијама и разматрана питања везана за Европску безбедносну и одбрамбену политику.

Посебно је истакнут значај предстојеће посете министра одбране Драгана Шутановца Републици Аустрији и начелника Генералштаба Војске Аустрије генерала Ентахера Републици Србији, што је потврда одличне сарадње и добрих односа два министарства и наставак континуитета сусрета на високом нивоу у последњих неколико година.

Државни секретар Спасојевић састао се и са генералним секретаром Оебса Марком Перином де Бришанбоом. Спасојевић је истакао да Србија, као поуздан и кредибилан партнер, испуњава све обавезе из доку-

мената, уговора и споразума о контроли наоружања и тако значајно доприноси регионалној стабилности. Министарство одбране и Мисија Оебса у Србији имају развијену сарадњу, која се одвија у виду реализације пројеката везаних за реформу система одбране.

Говорећи о безбедносно-политичкој ситуацији у региону, Спасојевић је изнео ставове државне политике о ситуацији на Косову и Метохији. Посебно је нагласио да Мисија Оебса на КиМ (ОМИК) треба да настави да делује у складу са мандатом који произлази из резолуције СБ УН 1244 и да је за неалбанско становништво и интерно расељена лица изузетно важно да се на територији јужне српске покрајине створе услови у којима се поштују стандарди Оебса.

У разговорима са председником одбора за безбедност Парламента Аустрије Петером Фихтенбауером и политичким директором у Министарству спољних послова Штефаном Ленеом постигнут је висок степен сагласности о неопходности интензивирања регионалне сарадње у области одбране и што брже реализације активности које предстоје Србији на њеном путу европских интеграција, у чему наша земља има потпуну подршку Републике Аустрије. ■

